Erasmus+  
Wyjazd: 14.09.2019 – 21.09.2019

Bari położone jest w południowej części Italii, tuż nad obcasem słynnego włoskiego buta, w centrum malowniczego regionu Apulia, pięknego, lecz dość biednego. Od stolicy Polski Bari dzieli nieco ponad trzygodzinny lot lub prawie 20-godzinna jazda samochodem.

Uczelnia:

Uniwersytet im. Aldo Moro w Bari to państwowa szkoła wyższa, która została założona w 1925 roku we włoskim mieście Bari. Uczelnia ma charakter interdyscyplinarny, dający możliwość podjęcia studiów na dwudziestu czterech wydziałach. Zajęcia odbywały się w Katedrze Nauk Rolno-Środowiskowych. W czasie pobytu możliwe było zapoznanie się z działalnością i nowoczesną aparaturą jaką dysponują pracownicy jednostki. Prowadzone były seminaria dotyczące metod pomiaru i oceny narażenia na czynniki szkodliwe w środowisku pracy ze szczególnym uwzględnieniem  czynników fizycznych. Zaprezentowano także zagrożenia związane z zastosowaniem maszyn i urządzeń rolniczych. Zapoznano się także z metodami oceny obciążenia pracą jakie stosowane są w innych krajach, m.in. metoda NIOSH, OWAS.  W ramach wyjazdu odbywały się także pokazy z wykorzystaniem nowoczesnych technik i technologii w uprawie roślin m.in. dron do rolnictwa wykorzystujący kamery w technologii NDVI i UAV.
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Komunikacja:

Lotnisko w Bari im. Karola Wojtyły (plan lotniska tutaj), jest położone ok. 12 km od centrum miasta, do którego z łatwością można się dostać:

- taksówką (postój taxi jest tuż przed lotniskiem, czas przejazdu ok. 15 min, cena ok. 20-25 €);

- wypożyczonym samochodem (parkingi wypożyczalni są po prawej stronie od budynku, tuż za postojem taksówek). Ich przedstawiciele znajdują się w hali przylotów;

- autobusem miejskim nr 16 (jego przystanek znajdziesz ok. 50 m na lewo do wyjścia z hali przylotów, cena biletu: 1 €, kupisz go w księgarni w hali odlotów na piętrze, w kiosku lub u kierowcy – 1,5 €). To zdecydowanie najtańsza i najbardziej barwna opcja, ponieważ te autobusy mają często wysłużony tabor, jedzie się nimi ok. 40 minut i jakby nie patrzeć, mocno się wtedy doświadcza Apulii. Rozkład jazdy autobusu znajdziesz TUTAJ, ostatni autobus powinien kursować o 22:20, ale dla pewności lepiej być już na przystanku kwadrans szybciej – autobus potrafi odjechać nawet i o 22:10. Zdarzyło się też, że nie przyjechał, więc jeśli masz szansę, jedź wcześniejszym;

- metrem bezpośrednio z lotniska (5 €) lub piechotą do stacji metra Europa (ok. 15 min), a stamtąd już metrem do centrum (czas: 12 min, cena biletu: 1,1 €);

- innymi autobusami kursującymi do śródmieścia, np. Shuttle Bus Tempesta (cena 4 € za 30 min. jazdy).

Warunki życia:

Wynajęto mieszkanie dwu pokojowe dla 4 osób z aneksem kuchennym oraz łazienką oraz niewielkim tarasem z widokiem na pobliskie blokowiska. Śniadania w naszym przypadku były wliczone w cenę - typowo włoskie, czyli na słodko (kawa, mleko UHT, bułeczki, rogaliki i ciasteczka). Miejsce noclegowe zlokalizowane było ok 1 km od uczelni.

Atrakcje turystyczne:
- Klimatyczna Starówka - Città Vecchia, obok Piazza Mercantile;
- Bazylikę Św. Mikołaja - Basilica San Nicola;
- Romańską Katedrę Św. Sabiny - Cattedrale di San Sabino. 21. czerwca o 17.10 odbywa się tu spektakl Płatki Światła (Pettali di Luce);
- Ulicę Corso Vittorio Emanuele II – w pobliżu jej wschodniego końca znajduje się wejście na plażę (promenada Lungomare) oraz Piazza del Ferrarese i Piazza Mercantile, na których skupia się codzienne życie mieszkańców;
- Zamek - Castello Svevi di Bari.
- Polignano Mare – klimatyczne miasteczko oddalone 25km od Bari.
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